
1. 1, 2, 3, 4, 5, 6의 숫자가 적힌 카드가 있다. 이 중에서 3장의 카드를
뽑을 때, 반드시 1이 적힌 카드를 뽑는 경우의 수는 몇 가지인가?

① 3가지 ② 9가지 ③ 10가지

④ 21가지 ⑤ 30가지



2. 경미, 진섭, 현준, 민경, 상희, 상민이가 모여 있다. 이 중에서 4명을
뽑아 일렬로 세울 때, 상민이를 제외하는 경우의 수를 구하여라.

답:



3. P 중학교에서 학생들이 무지개 색 (빨, 주, 노, 초, 파, 남, 보) 중에
체육복 색을 정하려고 한다. 1, 2, 3학년의 체육복 색을 모두 다르게
할 때, 2학년이 초록색 체육복을 입게 되는 확률은?

①
1

3
②

1

7
③

3

7
④

5

7
⑤

3

35



4. A,B,C,D,E 다섯 사람을 한 줄로 늘어 세울 때, A,B가 양끝에 설
확률은?

①
1

4
②

1

2
③

1

6
④

1

10
⑤

1

20



5. A, B, C 세 사람이 가위바위보를 할 때, 세 사람이 모두 다른 것을
내어무승부가될확률과같은것을내어무승부가될확률이짝지어진
것으로 옳은 것은?

①
1

9
,
2

9
②

2

9
,
1

9
③

1

3
,
2

3
④

2

9
,
1

3
⑤

2

3
,
1

9



6. 미진이와 민희가 가위, 바위, 보를 할 때, 승부가 날 확률을 구하여라.

답:



7. a, b, c, d 의 문자를 사전식으로 배열할 때, cadb 는 몇 번째인가?

① 14 번째 ② 15 번째 ③ 16 번째

④ 17 번째 ⑤ 18 번째



8. 5 개의 문자 a , b , c , d , e 를 사용하여 만들어지는 120 개의 문자를
사전식으로 abcde 에서 edcba 까지 나열하였다. 이 때, bdcea 는 몇
번째에 있는지 구하여라.

답: 번째



9. 흰 공과 빨간 공이 모두 30개가 들어있는 주머니가 있다. 임의로

한 개의 공을 꺼낼 때, 그것이 흰공일 확률이
1

5
이다. 주머니 속에

들어있는 빨간 공의 개수는?

① 25 개 ② 24 개 ③ 18 개 ④ 16 개 ⑤ 15 개



10. 색깔이 다른 두 개의 주사위를 던져서 나온 눈의 수를 차례로 a, b라
할때, x에대한방정식 ax−b = 0의해가자연수일확률를구하여라.

답:



11. 다음 그림에서 원 O 와 O′ 은 각각 △ABC 의 외접원과 내접원이다.
외접원의 넓이가 9π cm2, 내접원의 넓이가 1π cm2 일 때, △ABC 의
둘레의 길이를 구하여라.

답: cm



12. 다음 그림의 △ABC 에서 ∠B = 35◦ , ∠C = 65◦ 이고, 점 O 와 점 I 는
각각 △ABC 의 외심과 내심일 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

① 10◦ ② 12◦ ③ 15◦ ④ 18◦ ⑤ 20◦



13. 다음 그림의 평행사변형 ABCD의 넓이가 240cm2이고 BC의 삼등분
점을 E, F , CD의중점을 G라할때, 색칠한부분의넓이를구하여라.
(단, 단위는 생략한다.)

답:



14. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD에서 DE : EC = 1 : 2일 때,
△ADE + △FEC의 값은 평행사변형 ABCD의 넓이의 몇 배인가?

①
1

2
배 ②

1

3
배 ③

1

5
배

④
1

7
배 ⑤

1

10
배


